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REFERAT FRA MEDLEMSMØTE 5. SEPTEMBER 2023 
 
Deltakere: 17 personer 
Bursdager: Inger Rian (5. september)  
3-minutter: Ingen 3-minutter 
 
 
Kari-Anne Jønnes om sine to første år på Stortinget. 

Kari-Anne Jønnes er en norsk politiker fra Brandbu. Hun er gift, har to barn, hunder og katter. 
Hun har vært innvalgt på Stortinget fra Oppland siden 2021. Hun meldte seg inn i Unge Høyre 
da hun gikk på videregående skole og ble medlem av Gran kommunestyre i 2007. Jønnes var 
gruppeleder for Oppland Høyres fylkestingsgruppe fra 2015 til 2019 og for Innlandet Høyres 
fylkestingsgruppe fra 2019 til 2021. 

Kari-Anne fortalte om sine to år på Stortinget uten å bruke PowerPoint. Mange sier at de 
«sitter» på Stortinget. Det de gjør minst av, er å «sitte» på Stortinget. Det er en spesiell 
bygning med mye krigshistorie. Rent fysisk så er bygget egentlig et helt kvartal, pluss ett til. 
Her kan du bl.a. kjøpe forskjellige ting som tannbørster og -krem, 3 måltider, ta timer hos 
fysioterapeut eller avtale en samtale med en prest, for å nevne noe – bortsett fra det 
politikerne skal gjøre på Stortinget.  

Hun er medlem av Utdannings- og forskningskomiteen, som Høyres representant sammen 
med Sanner og Hagerup. Komiteens arbeidsområder er utdanning, barnehager og forskning – 
herunder koordinering av forskningspolitikken og forskning for landbruk, fiskeri og næringsliv. 
De er til sammen 12 representanter fra forskjellige partier i denne komiteen. Alle partiene er 
innvalgt på et valgt program. Og et slikt program må sees på som et «kart over et 
landområde, uten høydeanvisninger».  

Mange tror at de har lang ferie på Stortinget, men det stemmer ikke. Men de har møtefri fra 
Stortinget, med vaktlister. De jobber med mye forskjellig i denne «møtefrie» perioden og 
Kari-Anne hadde til sammen 14 dager helt fri i sommer.  

Stortinget er gammeldags og hierarkisk. Jønnes har gått på skole i Sveits og hadde ingen 
problemer med å innrette seg etter dette. De sitter i rekkefølge – likeverdig. Men den som 
har vært der lengst, snakker først.  

Kari-Anne ønsker å gjøre en forskjell for andre – gjerne de som ikke har en egen stemme eller 
blir hørt. Det er mange som følger med på hva som blir sagt på talerstoler – gjerne ord for 
ord. Spesielt i saker som angår dem selv eller som de har spesielle interesser for. Det å være 
på Stortinget kan være med på å løfte opp en sak i hennes fraksjon og sette den på 
dagsorden. Hun snakker gjerne med Jan Tore Sanner, som hun omtaler som en klok mann. 

På Stortinget har de mulighet til å sette seg godt inn i en sak, om det er organisasjoner, 
personer, tema osv. Kan løfte barn og unges stemmer, da de sjelden blir hørt på 
kommunenivå. Barnevernssaker kan også komme opp i denne komiteen. 

På Stortinget er skikk og bruk, på en måte som ikke er vanlig ellers i samfunnet. Når kongen 
kommer til Stortinget, skal han aldri være alene. Når han kommer, så er det alltid syv 
personer som møter han og følger han rundt, helt til han drar. Hvor kan ikke kongen være 
alene på Stortinget? Dette fra gammelt av, for at kongen ikke skal kunne ta makten.  
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Det sies at vi har verdens mest åpne Storting. Det er mange som tar kontakt og det er en åpen 
dør som alle kan komme inn. Det er mulig å høre på debatter / taler på Stortinget. Ved 
spesielle saker, er det mange som kommer (f.eks. når tema gikk å samene i vår). Når 
universiteter og høgskoler er tema, kommer det også mange. De prøver alltid å ta imot 
skoleklasser på Stortinget.   

Stortingsrepresentantene jobber i kollegium eller i grupper om saker, f.eks. fra en 
stortingsmelding. I debatten i Stortingssalen er det for å vise forskjellene i de forskjellige 
partiene, og for velgerne.  
 
Alle må stille være i Stortingssalen til kl. 10.00. De aller fleste har allerede vært på jobb i min. 
to timer og hatt flere møter. Etter oppstart i Stortingssalen må minst halvparten sitte igjen 
når første debatt starter. Det er de som er opptatt av akkurat den debatten som da sitter 
igjen. Votering er kl. 15.00 og da må minimum 1/3 av representantene være på plass. Men 
ingen er der hver dag.  
 
Når man kommer inn på Stortinget, må alle forme rollen til den rollen de går inn i. Det er 
masse forventninger fra velgerne, lokalsamfunnet, organisasjoner, eget parti osv. Kari-Anne 
valgte å invitere andre stortingsrepresentanter til Innlandet for å se hvordan det faktisk er her 
– hvilke utfordringer det er i Innlandet, i forhold til andre deler av Norge. Ett eksempel er da 
hun inviterte Liv Kari Eskeland fra Stord og i Transport- og kommunikasjonskomiteen, til å 
være med en lastebil fra Oslo Havn, bussterminalen, Groruddalen, Nittedal, R4 og opp til 
Raufoss. Hun fikk virkelig sett og følt på utfordringene som transportørene har på denne 
veistrekningen. Men alle deler av Norge har «sin vei». Men dette kan være med på å løfte 
fram R4 til / fra Raufoss. 
 
Når det gjelder beslutningen om legestudiet på NTNU Gjøvik, så kom beslutningen i et 
debattmøte. Dette er en beslutning av regjeringen. Selv om Kari-Anne gratulerte oss i Gjøvik 
om beslutningen, så mente hun at det fortsatt var noen «dumper» i veien. Det må settes av 
penger i lengre tid framover, det holder ikke med å sette av penger i ett budsjett. Det er også 
kamper om institusjoner for turnuser. Hun håper det blir god kommunikasjon og tilført friske 
penger. 
 
Stortinget får håndbok for «alt”. Stortingsrepresentantene må registrere styreverv, aksjer og 
en rekke ting. Dette registeret er åpent på nettet for alle. Hun oppfatter det som veldige klare 
regler og klare rutiner. Det er også kommet tydelige innskjerpelser. 
 
Det kom mange gode spørsmål fra salen, som Kari-Anne svarte godt på. Tar ikke med det i 
referatet.  
 
Kari-Anne inviterte oss alle til et besøk på Stortinget. Kirsten Bakke organiserer en tur for 
klubben på senhøsten. Det  
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